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297. הצעת התקציב הרגיל והבלתי רגיל לשנת 2021: 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אנחנו פותחים את ישיבת המועצה לא מהמניין מס' 35 מיום ה-28 לדצמבר. 

הצעת התקציב הרגיל והבלתי רגיל לשנת 2021. 

גל, ארנון ושולה. עכשיו אתה מבין למה זה צריך שיהיה בקול רם. 

כן אדוני ראש העיר, בבקשה. 

איפה הגזבר. 

 

גב' קשת: 

אין כמו מראה עיניים, מר חולדאי, כל יום שם, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

זאת אומרת את לא מאמינה שתהיה רכבת קלה, 

 

קריאות 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

 

אני אומר לה שאני מאמין לה, כי  הייתי שם בשבת עם אשתי. 

 

קריאות 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אומרים לך , מחר ב-20.00 בערב. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אין בעיה, מחר בערב ב - 20.00 ניפגש. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

בפריים טיים, בפריים טיים. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 
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בסיור בזה. 

מר שפירא- היו"ר: 

בפריים טיים. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

חברים, חברים, נוריד את ההתרגשות, נעבור לישיבת התקציב כי היא, לפי דעתי, מאוד מאוד 

מאוד חשובה בכל היבט , עבור העיר תל-אביב יפו. 

יושב ראש המועצה, 

חברות וחברי מועצה נכבדים, 

אני מתכבד להניח בפניכם את הצעת תקציב העירייה לשנת 2021.  

כבר שנים רבות שמדי שנה, במעמד הזה, אני שב ומדגיש את השבריריות של המציאות הכלכלית 

שאנו חיים בה. 

דרך אגב, אני מבקש גבירתי את אותה בקשה שביקשתי קודם, שאם אני אחסיר משהו 

מהפרוטוקול, יכנס לפרוטוקול הנאום שנכתב ונמצא. 

 

גב' בן חורין: 

הוא לא הופץ. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

הוא לא נמצא? OK, אז אני אעשה את כולו כי זה חשוב. 

 מדי שנה אני מזכיר ימים של גרעון וקושי לנהל את ענייני היומיום. מדי שנה אני חוזר וקורא 

להקפיד על איפוק, על ניהול איכותי ואחראי ועל המשך חתירה למצוינות ולפיתוח העיר. והשנה, 

יותר מאי פעם, אני שמח ומודה לכם  חברי המועצה, על כך שכך פעלנו.  כי התפרצות נגיף 

הקורונה הובילה לירידה בהכנסות העירייה, ובו זמנית גרמה לגידול בהוצאות. המשבר פגע 

בעסקים בעיר, בחינוך, בחיי התרבות, בחיי הלילה, בתרבות הפנאי ובעוד תחומים שלהם השלכה 

ישירה על החברה והכלכלה העירונית. חל גידול משמעותי באוכלוסיות הרווחה בעיר; נדרשנו 

להתאים להנחיות את מערכת החינוך, את מערך השירות ואת יתר השירותים החיוניים; ונקראנו 

לסייע ככל האפשר לעסקים , לעולם התרבות המוקפא; לספק מענים תעסוקתיים; לתגבר את 

האכיפה ואפילו לעזור לרשויות אחרות בשעת מצוקתן ואפשר להגיד ועוד ועוד ועוד. 

היערכות העירייה להתמודדות עם המשבר כללה צעדים מהירים של צמצום, שינוי סדרי עדיפות, 

חסכון והתייעלות – והם שהובילו לכך שאנחנו נכנסים לשנת 2021 איתנים: באיזון תקציבי, בלי 

גרעון ועם חוסן כלכלי כדי לפגוש את השנה הבאה. 
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יחד עם זאת – הבחירות העומדות בפתח, מאורעות שנת 2020, ההוצאות הגדולות שנבעו ויוסיפו 

לנבוע ממשבר הקורונה בשילוב עם הקמת ממשלה במציאות חדשה – כל אלו יביאו בהכרח, אחרי 

הבחירות - לגזירות חדשות.  

אנחנו נמצאים בעיצומו של פיתוח עירוני: בינוי של תשתיות תחבורה; פיתוח אזורים עירוניים 

נרחבים; פריסה של צירים מרכזיים חדשים; הקמה מאסיבית של בתי ספר ומוסדות חינוך ועוד. 

יותר מתמיד, נדרשת מכולנו המשך מדיניות של התאפקות מול צרכים חדשים. 

 

התקציב שמונח לפנינו היום משקף את כל שאמרתי. הוא יאפשר את המשך שירותים מיטביים 

לתושבים לצד הפעולות הנדרשות להתמודדות עם נגיף הקורונה. הצפי לירידה בשיעור הגביה  

ובהכנסות העצמיות יקוזז בחלקו מביטול פעילויות שאינן מתאפשרות כתוצאה מהקורונה, 

ובחלקו מהתייעלות נוספת בהוצאות העירייה.  

מבחינה מספרית, התקציב העירוני הרגיל נותר כמעט זהה לזה של השנה שעברה. הוא גדל מ-5.49 

מיליארד ₪ ל-51.5 מיליארד. גידול של 20 מיליון ₪ בלבד בהוצאה השוטפת. הצעת התקציב 

הבלתי רגיל לשנת 2021 מסתכמת ב-1.15 מיליארד ₪, לעומת תקציב של 1.54 מיליארד ₪ בשנת 

2020. עיקרי התקציב – הרגיל והבלתי רגיל, הינם כדלקמן: 

העירייה תמשיך בהשקעה גבוהה מאוד בתחום החינוך.  זה נמשך. ילדים נמשכים, בעיות נמשכות. 

הצעת התקציב הרגיל כוללת פתיחת בית ספר חדשים: יסודי אלונים, גשר לחינוך מיוחד ביפו, על- 

יסודיים צמרות ושמיר וקליטת בית ספר תיכון ראשית בנות כעירוני. כמו כן, נכללים בתקציב 

הרגיל השקעות בפרויקטים חינוכיים וטיפוליים,  פיתוח וליווי של למידה מרחוק; המשך הפעלת 

התכנית להסבת אקדמאים להוראה; תגבור הזנה בבתי הספר לחינוך מיוחד נווה צדק ומצדה; 

הרחבת תכניות רווחה בשכונות דרום ומזרח העיר,  חינוך לפסגות ומרכזי למידה; הגדלת שעות 

התגבור העירוני בבתי הספר העל יסודיים; השקעה במערכת מחשוב לניהול כח אדם ותקציב; 

תוספת סייעות לחינוך המיוחד וכן הוצאות תפעוליות כגון: הסעות וליווי, ניקיון, תחזוקה, 

שכירויות וחניות לצוותים בגנים ובבתי הספר ועוד ועוד. 

התקציב הבלתי רגיל כולל השקעות בסך -376 מיליון ש"ח בבינוי מוסדות חינוך: רבותי, אין לזה 

אח ורע. השלמת בינוי על-יסודי תל ברוך צפון-יצחק שמיר ובי"ס גיל בשלום אש; השלמת הרחבת 

בתי ספר יסודיים בית צורי, מגן וארנון-מוזיר; תחילת ביצוע של בתי הספר העל יסודיים צמרות 

וסמינר הקיבוצים, 50 כיתות גן חדשות, לפחות 4 אולמות ספורט חדשים, מעונות יום חדשים 

ועוד; תכנון בתי ספר עתידיים כגון על יסודיים נופי ים, נווה צדק וכפר שלם; המשך מדיניות 

שיפוצי עומק, שדרוגים, שיפוצים וכמובן הנגשה במוסדות החינוך. 

בתחום השירותים החברתיים, בהתאם לנסיבות, התקציב הרגיל כולל הרחבת הטיפול והסיוע 

והמענה לאוכלוסיות נזקקות ולאוכלוסיות בסיכון ובסכנה: תגבור תוכניות למשפחה, לילד 
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ולנוער, לקשישים ולבעלי מוגבלויות; הרחבת תכניות ייעודיות בקהילה כגון הטיפול בדרי רחוב 

והתמכרויות בנווה שאנן; הקמת יחידה לליווי מהלכי התחדשות עירונית – בהיבט החברתי 

סוציאלי; תגבור מועדונית שיקומית לילך לילדים בסיכון; הרחבת פעילות מרכז למיצוי זכויות, 

הרחבת תוכנית סלעית ועוד.  

במסגרת התקציב הבלתי רגיל יקודם שיפוץ וטיפול בטיחותי בכלל מבני השירותים החברתיים, 

לרבות – מועדוניות קדימה, היחידה להתמכרויות, מרכז תעסוקה ואחרים. יימשך הפרויקט של 

הנגשת מבני ציבור, חינוך, רווחה ובריאות לאנשים עם מוגבלויות, ובכללם גם מרחבים ציבוריים 

- שצ"פים, סביבת תחנות אוטובוס, בתי ספר, מתקנים ומוסדות תרבות ורווחה. 

כן מתוקצבות פעולות לחיזוק אזור דרום העיר, בדגש על שכונות בהן ריכוז רב של זרים: הרחבת 

היקף התלמידים המשתתפים בתכניות חינוכיות, יום לימודים ארוך, הגברת השמירה על הסדר 

הציבורי וחיזוק הטיפול בשטחים הציבוריים. אפרופו סל"ע. 

קידום העסקים יקבל דגש מרכזי בשנה זו. במסגרת תקציב מינהל קהילה, תרבות וספורט 

מקודמים פרויקטים ופעולות מידיות לסיוע לבעלי עסקים, פיתוח קשרי הקהילה העסקית, זה 

דבר חדש שהוא מצליח מאוד-כל הסיפור של היחידה לפיתוח וטיפול בעסקים במינהל קהילה. 

השקת פרויקט דיגיתל לעסקים, פיתוח מנגנון של מטבע עירוני וצעדים נוספים.  

ההשקעה העירונית בתחומי קהילה ממשיכה להיות נדבך חשוב גם בתקציב הפיתוח, ומסתכמת 

תקשיבו, ב-150 מליון ש"ח: יושלמו ויצוידו מרכז קהילתי רמת ישראל וקאנטרי רמז-ארלוזורוב; 

יקודם ביצוע מרכז קהילתי מגיד והרחבת מרכז קהילתי בני ברית ביפו; יוקם מרכז קהילתי חדש 

לקהילה הגאה; יימשך תכנון קאנטרי בית צ'רנר ביפו, מרכז הספורט הימי בדולפינריום והרחבת 

בית יהודי בסרביה. 

בתחום התחבורה והתנועה והחניה, תקציב 2021 עוסק במספר נושאים תחבורתיים, הם מאוד 

רציניים וחשובים. הצעת התקציב הרגיל כוללת מגוון אמצעים לשיפור מעמד הולכי הרגל; המשך 

קידום תכנית עיר אופניים 2025; שיפור השירות בתחבורה הציבורית המסורתית והמשך הפעלת  

מערך "נעים בסוף שבוע"; קידום מערכות הסעת המונים מגוונות; הרחבת השימוש בטכנולוגיות 

מתקדמות לטובת שדרוג מערך הבקרה והתכנון בתחום התחבורה; המשך יישום מדיניות חנייה 

שתאזן בין ריסון הביקוש לבין מגבלות ההיצע; הרחבת שירותי התחבורה השיתופית כגון חיזוק 

מערך אוטותל, המשך פעילות מערך האופניים בעיר ללא מימון עירוני, הסדרת כלים זעירים 

שיתופיים פרטיים, תמרוץ מערכי שירות שיתופיים פרטיים וכיו"ב. 

התקציב הבלתי רגיל מכיל השקעות משמעותיות בתחום זה, וביניהן: המשך הרחבת ציר שלבים; 

פרויקט אגן האיילון; הקמת גשר נוסף מעל האיילון – גשר עמק ברכה; המשך ליווי וביצוע 

פרויקט "מהיר לעיר" ליצירת נתיבי תחבורה ציבורית בתוך העיר ואליה ועוד. 
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וכפי שאמרתי בפתח דבריי, הפיתוח המואץ של העיר נמשך, וגם זה בא לידי ביטוי בתקציב 

המוצע: תימשך ההשקעה בהשתלבות העירונית בפרויקט הרק"ל בעיר. הדבר הדרמטי הוא שבעוד 

שנתיים יהיה קו אדום פעיל בתל אביב-יפו, ובתוך 5 עד 7 שנים – שני קווים נוספים. עוצמת 

העבודות תלווה אותנו בשנים הקרובות ואנחנו, לא תהיה לנו ברירה, נצטרך לחיות אתן ונהיה 

מעורבים בהן מאוד מאוד. 

פיתוח תב"עות וחידוש אזורים בעיר גם הם ממשיכים להוות נתח משמעותי בתקציב הבלתי 

הרגיל: עבודות פיתוח ראשונות בתכנית 3700; תחילת הפיתוח העירוני בשדרות הקריה; פיתוח 

תכנית שדה דב ורוקח-אבן גבירול; פרויקט לולאת וולובלסקי והמשך פיתוח מתחמי תב"ע 

חדשים.  

כאמור, נמשיך בשדרוג רחובות, כבישים, מדרכות, גשרים ומרחבים ציבוריים בכל רחבי העיר, 

בשימת דגש על בטיחות ופיתוח סביבתי. כמו כן נמשיך להשקיע בפרויקט שיקום ושיפור תשתיות 

הלו הוא שש"ת המתקיים בעיר תל אביב יפו מידי, כל חמש שנים פעם נוספת. 

בנוסף מתוקצבים המשך עידוד ההתחדשות העירונית וקידום פתרונות לדיור בהישג יד לתושבי 

העיר ,ובאופן ספציפי - תכנון ובצוע של פרויקטים לדיור בר השגה בשוק עליה, מתחם מידטאון, 

תכנית שדה דב ועוד. 

נושאי איכות סביבה מהווים חלק מהיעדים המרכזיים של העירייה בשנת 2021. במסגרת התקציב 

המוצע יימשך שדרוג גינות ציבוריות ברחבי העיר; ייסללו ויוכשרו עשרות ק"מ של שבילי 

אופניים; ימשכו העבודות לשיקום מצוקי החוף; ישודרגו מערכות תיעול וניקוז; תימשך פריסת 

שקועי קרקע ופינות מיחזור; יקודמו פרויקטיי שימוש באנרגיה בת קיימא לרבות מערכות 

סולאריות להפקת חשמל וכו'. 

בתקציב השנתי תוכלו למצוא גם ביטוי לדגשים החשובים הנוספים, כגון הוזלת עלות הקיום 

לתושב; שיפור השירות; קידום נושא שיתוף הציבור; פיתוח התרבות הארגונית בדגש על ניהול 

השינוי וחדשנות; קידום החוסן העירוני ושוויון חברתי; שיפור התהליכים במינהל ההנדסה; וכן 

לנושאים רבים אחרים כגון תפעול, בטיחות, ומיחשוב. לא אלאה אתכם שכן התקציב נמצא 

בפניכם והוא נגיש וברור.  

מלאכת הכנתו היא תוצר של מאות שעות עבודת תכנון, ועל כך עלינו להודות לעובדי ועובדות 

יחידות העירייה, ובפרט לאגף תקציבים וכלכלה; מנהלי ומנהלות היחידות, הגזבר, המנכ"ל 

והנהלת העירייה. בשם כולנו - תודה על עבודתכם הערכית והמקצועית.  
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גבירותיי ורבותיי, אני חש, ואני מדבר אליכם חברי המועצה. אני חש שעמדנו בציפיות מאתנו 

כמשרתי ציבור. במשך השנים שירתנו את תושבי ותושבות העיר באופן איכותי תוך ניהול תקציב 

אחראי – וכך גם הפעם, חרף השנה הקשה שעומדת לפתחנו אנחנו עומדים איתנים. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה לאדוני ראש העיר. 

יש מישהו שרוצה להתייחס? 

 

מר לדיאנסקי: 

יש רשימה.  

 

מר שפירא- היו"ר: 

לא קיבלתי רשימת שמות. 

 

מר לדיאנסקי: 

יש רשימה מיטל ראשונה ואני שני. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אז אני לא ראיתי רשימה כזאת. 

 

מר לדיאנסקי: 

גלילה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

רגע, אנחנו נעשה באמת בהתאם לרשימה. 

כן מיטל בבקשה. סגנית ראש העיר. 

 

גב' להבי: 

אני מאוד מודה אבל אני החלטתי לוותר על זה, ואני מודה לראש העיר על הדברים הרבים שאמר, 

על תכניות העבודה, ובמיוחד על תכניות התחבורה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 
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תודה רבה מיטל. 

סגן ראש העירייה מר ראובן לדיאנסקי. 

 

מר לדיאנסקי: 

אדוני היו"ר, חברי חברי המועצה. 

מובא בפנינו היום ספר התקציב לשנת 2021 , ואנחנו, בניגוד לברדק ולחוסר האחריות של ממשלת 

ישראל והכנסת המתפזרת, אנחנו יודעים להעביר תקציב ולנהוג באחריות, וגם אם יש מחלוקות  

וישנן מחלוקות- אנחנו יודעים לשים אותן בצד על מנת להעביר תקציב אחראי לטובת תושבי 

העיר תל-אביב יפו. 

חשוב שנבין שספר התקציב הוא לא בליל של מספרים, זה איננו הליך טכני. מדובר בהצהרת 

כוונות שלנו כעירייה לשנה הקרובה לגבי החזון ומגוון הפעולות והשירותים שאנחנו מבקשים 

לספק לציבור.  

כולנו יודעים שהשנה היוצאת היתה שנה קשה לרבים מתושבי העיר, לעסקים בעיר, לעולם 

התרבות והאמנות, לילדים שלנו- שנלקחה מהם הילדות, גם אם באופן זמני, ולרבים נוספים. 

מגפת הקורונה בשילוב ניהול כושל של ממשלת נתניהו-גנץ הביאו על רבים מתושבי העיר שלנו 

פגיעה כלכלית קשה, הביאו לאי וודאות ולחששות כבדים לגבי העתיד. 

שנת 2021 תהיה שנה מאתגרת ולא פשוטה. היא תהיה שנה שונה ממה שידענו בעבר ולא מן הנמנע 

שנצטרך לעדכן את תכניות העבודה שלנו נוכח המציאות המשתנה, שבחלקה נכפתה עלינו, אבל על 

כך יהיה עוד לנו זמן לשוב ולדון בעתיד הקרוב. 

אחד הנושאים המרכזיים שלדעתי נצטרך לעסוק בהם ברצינות רבה הוא שיקום הנזקים 

הכלכליים והאחרים שנגרמו לתושבים רבים, לסקטורים שונים ולמשק העירוני כתוצאה ממשבר 

הקורונה. אני סבור שיהיה צורך בהקמת מטה לגיבוש תכנית אסטרטגית- תל-אביב שאחרי משבר 

הקורונה. במטה הזה יקחו חלק נבחרי הציבור, אנשי מקצוע עירוניים, כלכלנים, נציגים של גופים 

ממשלתיים, מומחים חיצוניים שונים, נציגי העסקים, התושבים וסקטורים נוספים. מטרת עבודת 

המטה והתכנית האסטרטגית תהיה להציג פתרונות לשיקום הכלכלה המקומית וסיוע קונקרטי 

לתושבים שלנו, לעסקים, וליתר הסקטורים שנפגעו אנושות בתקופה האחרונה. נצטרך לבצע 

חשיבה ארוכת טווח על השפעת משבר הקורונה וכל מה שנלווה מכך- על העיר שלנו בעתיד- 

בתחומים רבים נוספים כמו חינוך ודרכי למידה, שטחים פתוחים בעיר, תכנון ובנייה בעיר, אופן 

תמחור הארנונה, היטלים ואגרות, תמהיל עסקים-משרדים-מגורים, הפעילות מול נתמכי רווחה 

וקשישים, תיירות, תרבות ואופן צריכתה, ועוד ועוד. 

כממונה על תחום איכות הסביבה, קיימות ושיפור פני העיר היום, אני גאה על כך ששנת 2021 היא 

גם שנת מפנה בכל הקשור לשימת דגש משמעותי על היבטים סביבתיים ומקיימים. לפני מספר  
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חודשים השקנו את התכנית העירונית ההוליסטית להתמודדות עם משבר האקלים, שמטילה 

משימות מגוונות על היחידות העירוניות השונות, וזה כבר יוצא לפועל ממש בתכנית העבודה של 

השנה הקרובה. 

גם נושא שתילת העצים במרחב הציבורי יקבל ביטוי משמעותי בשנת 2021. כבר לפני מספר 

חודשים הופנו 3.5 מליון שח' לשתילת עצים חדשים ולשדרוג חלק מהקיימים, ובפברואר הקרוב- 

ט"ו  בשבט, נתחיל בפרויקט של רתימת תושבים לשתילת עצים במרחב הפרטי, בחצרות של 

הבתים המשותפים. אני מזכיר לכולנו, יש לנו יעד של שתילת 100,000 עצים עד שנת 2030. 

 

מתקיימת כעת גם עבודה מקצועית חשובה מאוד של גיבוש תכנית היער העירוני, שמתבצעת על 

ידי משרד אדריכל העיר יחד עם אגף שפ"ע, שאמורה לעשות מיפוי, סימון ולקבוע צרכים שונים 

בהקשר של העצים בעיר. 

שלושת הדברים שהם סופר חשובים על מנת שעץ שנשתל יוכל להיקלט ולהתפתח הם: הסדרת 

בית גידול ראוי ומשמעותי לעץ, ואת זה מינהל בינוי ותשתית הפנים והוא התגייס לעניין, ויש 

שיפור בסטנדרט של בתי הגידול והבנה בחשיבות העצים במרחב הציבורי, ואני מברך על כך.    

גודל העץ. שינינו גם כאן את הסטנדרט לשתילת עץ מגודל של 2-2.5 אינטש ל-3.5-4 אינטש לעץ. 

ודבר נוסף הוא הטיפול והשקיית העצים. על שני הנושאים האחרונים אמונים אגף שפ"ע- שעושה 

עבודה מצוינת, ועל כך תודתי. 

הרשות לאיכות הסביבה וקיימות מובילה עבודת מטה חשובה להפחתת זיהום האוויר מרכבים 

ואתרי בנייה בעיר, תכנית בשם "עיר אוויר נקי". המטרה היא לאתר רכבים ואתרי בנייה 

מזהמים, לקנוס אותם וגם לא לאפשר להם להכנס לעיר. העבודה עוד בתחילתה, אני מאמין 

ששנת 2021 תביא לפריצת דרך בנושא, ומיטל ואני   משתפים פעולה בעניין הזה, ותודה לך. 

בשנה היוצאת, סוגיות חשובות ביותר כמו בנייה ירוקה, אנרגיה מתחדשת, נושא החלחול 

במגרשים, גגות כחולים וירוקים להשהיית מי נגר ולהגברת הירוק, שימור העצים, שימת דגש על 

חמרי בנייה ידידותיים לסביבה, קיבלו ביטוי משמעותי מאוד גם בהליכי תכנון ובנייה ובבחינות 

בקשר לבקשות לקראת היתרי בנייה. השינוי מחלחל כבר לציבור, ליזמים, לאדריכלים, ואני חושב 

שאנחנו בהחלט בכיוון הנכון. 

אני מודה למהנדס העיר אודי כרמלי, לאורלי הראל, להילל הלמן, לשרון צ'רניאק, ליואב דוד, 

לבועז קידר, לטלי ממינהל ההנדסה ולעוד רבים וטובים שבאנשינו ממינהל ההנדסה על המחויבות 

שלהם לנושא. ואני רוצה גם להודות מאוד לחברי וחברותי לוועדת המשנה לתכנון ובנייה בראשות 

ידידי דורון ספיר- ליאור, אופירה, מיטל, אסף, אלחנן, חן, רועי, ציפי, על השינוי שאנחנו בעצם 

מובילים יחד בנושאים הסביבתיים בהליכי תכנון ובנייה. 

אחד הדברים החשובים שעשינו בשלהי שנת 2019 , הוא משולב כמובן בתקציב 2021, זה הסדרת 

התחבורה הציבורית בסופי שבוע- בשבתות , בחגים. מדובר בנושא שהוא בבסיס האג'נדה של 
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סיעת "חי – חילונים ירוקים", וחשוב להרבה תושבים חילונים בעיר. חשוב שנגביר את השירות 

ונמצא את הדרך לעבור למיניבוסים חשמליים ולתחבורה ירוקה יותר. 

אני רוצה להודות לאיתן בן עמי, לאנשי הרשות לאיכות הסביבה וקיימות, למאיר כהן ואנשי אגף 

שיפור פני העיר- על העבודה החשובה והאיכותית שלהם.  

תודה גם למנכ"ל העירייה, למישנה למנכ"ל רובי זלוף, וכמובן לאנשי מינהל הכספים בראשות 

ידידי הגזבר- משה גילצר, על גיבוש התקציב ועל עבודתם במשך כל ימות השנה. 

תודה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה לסגן ראש העיר. 

 ראובן, בבקשה, איזה דרמטי העזיבה שלך. 

כן מוריה בבקשה. 

 

גב' שלומות: 

אני מבינה אם נמאס קצת ממני, אבל עוד רגע. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

רגע , רגע, 

 

קריאה: 

לא, לא נמאס. 

 

גב' שלומות: 

לא, כאילו כמה אפשר לשמוע. 

אתה נהנה? טוב. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

להעלות את זה להצבעה? להעלות את זה להצבעה? 

 

גב' שלומות: 

שוב ערב טוב , ראש העיר. 

לא אסתכן 

לעומת הנאומים היפים מאוד של ראש העיר ושל סגנו אני רוצה להצביע על התקציב הזה מכמה 

היבטים ולהגיד- התקציב הזה לצערי הוא תקציב ללא חזון וללא בשורה. הוא דומה באופן מפתיע. 
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מצחיק אותך מוטי, אה?! 

דומה באופן מלא כמעט לתקציבים הקודמים, בוודאי ל-2020, למרות כל השינויים, ולכן בניכוי 

המילים המאוד יפות בהקדמה- אין בו בשורה לצערי, למי שרוצה לראות את העיר משקיעה באופן 

אפקטיבי בתחומים של צמצום פערים, חיזוק שכונות הדרום ויפו, ולמי שרוצה לראות את העיר 

פועלת כמה שיותר לטובת התושבות והתושבים שלה ופחות, קצת פחות לעסקים, לתיירים 

ולאורחים אחרים. 

 

התקציב הוא ארוך, אני נגעתי בכמה נקודות שנראו לי חשובות. 

אם תסתכלו בתב"ר אתם תראו, לפחות בתב"ר זה מוצג באופן מאוד שקל לראות, יש המשך 

המגמה של העדפת העירייה- העסקת עובדים באמצעות חברות קבלניות, במגוון גדול מידי של 

נושאים- מחינוך ועד לשמירה ואבטחה. אין צורך להכביר במילים, אני בטוחה שכולם שותפים 

ושותפות פה לעמדה ולידיעה שהעסקה קבלנית היא תמיד העסקה שיכולה להיות פוגענית יותר. 

סליחה? אה. 

היא תמיד תהיה? מה? אתם מבלבלים אותי כולם. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

מוריה בבקשה תמשיכי. 

 

גב' קשת: 

חיים, אתה מפריע. 

 

גב' שלומות: 

 .OK .כל הזמן זורקים

 

מר שרעבי: 

מה זרקו? 

 

גב' שלומות: 

OK. סליחה. דרך חברות קבלן. 

 

גב' קשת: 

מדברים כל הזמן. 

 

גב' שלומות: 
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אז אני חוזרת טיפה אחורנית. 

כולנו יודעות כמה פוגענית יכולה להיות העסקה דרך חברות קבלן-עבור העובדים עצמם. עבודת 

קבלן גם מייקרת את העבודה לעירייה, כי בעצם יש יותר אנשים שגוזרים קופון על העבודה הזאת, 

כך שאפילו עבור התקציב של העירייה והאינטרס שלנו- אם אנחנו מתעלמים לרגע מהאינטרס של 

העובדים, זו טעות. 

דבר נוסף, שני סעיפים שאני לא יודעת אם אתם שמתם לב אליהם-זה סעיפים שקשורים לתשלום 

ליועצים. תקשיבו טוב. בתב"ר אנחנו מדברים על 20 מליון שח' תשלום לשמאי הוועדה המקומית. 

זה לשנה. עבור הכנת שומות ושמאות בנושא ירידת ערך מכוח סעיף 197-198. 20 מליון שח'. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

וודאי. 

 

מר לייבה – מנכ"ל העירייה: 

זה עשרות שמאים. 

 

גב' שלומות: 

בסדר, עשרות שמאים,  

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

בוודאי. 

 

גב' שלומות: 

זה עדיין הרבה מאוד כסף בשביל זה. 

גם לייעוץ, גם בנושא  של הייעוץ המקצועי בתחום התכנון אנחנו מדברים על 8.6 מליון שמיועד 

להעסקת יועצים למהנדס העיר, צוותי תכנון ואדריכל , וכל זה כמובן בלי להתייחס לתקציב 

הרגיל-שבו כבר מעוגנות המשכורות, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

הם מייצרים את הכסף שאתו אפשר לתת שירות. 

 

גב' שלומות: 

מצוין, בסדר, זה מה שאני אומרת. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 
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זה מה שאת אומרת. 

 

גב' שלומות: 

לא. אני אומרת את מה שאני אומרת. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

את רוצה שלא יהיה לנו כסף. 

 

גב' שלומות: 

לא. אני רוצה שלא יהיה לנו כסף? 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

כי את הכסף הזה הזה שאת מדברת על השמאי , ואת מדברת על האנשים שמטפלים בעניין כדי 

לייצר תכניות, כדי לקדם את אותם דברים שמייצרים את ההכנסה של 1.150 מיליארד שח' בשנה, 

כדי שנוכל לשרת ולבנות עם-370 מליון שח' מבני חינוך ו-150 מליון שח' מבני קהילה, ואת כל מה 

שקורה פה, איך אפשר לעשות את זה בלי ייעוץ שמאי?! 

תודה רבה. סיימתי. 

 

גב' שלומות: 

מצוין, בסדר. בסדר. כל אחד יעשה בסוף את השיקול שלו האם 20 מליון זה ראוי או לא ראוי. 

אתה אמרת ככה, אני אומרת אחרת. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

צריך להבין. 

 

גב' שלומות: 

זה התפקיד שלי, מה אתה רוצה? 

זה התפקיד שלי ,רגע סליחה התפקיד שלי , זה לא לקרוא בעין ביקורתית את התקציב? זה 

התפקיד שלי. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

כן, זה התפקיד שלך ,אבל צריך לעיין, 

 

גב' שלומות: 
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נכון, ואני אומרת את זה. אני עיינתי, עיינתי, תאמין לי שעיינתי. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

על זה אמרה סבתא שלי- "אוט ער געזוקט". 

 

גב' שלומות: 

או. קי. אבל בסדר, ברוח מאוד טובה. 

אני רוצה להצביע על דבר אחד שהוא עקרוני יותר מהשאר. 

על פי הצעת התקציב הרגיל, שאני מפנה אתכם לעמוד 6 בסעיף 72, ההוצאה העירונית על שמירה 

ובטחון עומדת על 758, סליחה, על 75.820 מליון. מאוד קשה לי לקרוא מספרים. אם נוסיף על זה 

סכומי עתק מהתב"ר- של עוד 10 מליון שח' על מצלמות, עוד 400,000 על מערכת נץ, שזה גם 

סיפור. עוד 1.3 מליון למצלמות גוף, עוד 1.140 מליון לרכבים ועוד עשרות אלפי, מאות אלפי 

שקלים לקטנועים, אנחנו מגיעים לכמעט 100 מליון שח' על שיטור ואכיפה, מעקב ופיקוח, וכל זה 

למען מה שאנחנו קוראים הסדר הציבורי ושלום הציבור אבל התפיסה ששיטור הוא הפתרון 

לבעיות חברתיות גורמת בסופו של דבר להסטת משאבים משירותים חברתיים, לא ,בסדר, מה 

שיוצר פגיעה, 

קריאה: 

זה לא נכון. 

 

גב' יוחנן וולק: 

מה עם כל התכניות של המינהל לשירותים חברתיים. 

 

גב' שלומות: 

מה שיוצר פגיעה, 

זה לא, זה לא שאין, אבל היית יכולה לתת יותר, אבל היית יכולה לתת יותר. 

 

ק ר י א ו ת 

 

גב' להבי: 

תנו לה לדבר, תנו לה לדבר, מה זה?! 

 

מר שרעבי: 

מה קרה? 
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גב' שלומות: 

מה שיוצר פגיעה, ומעודד אותה, הם עוני ואבטלה, מה שיוצר פשיעה, סליחה טעיתי: מה שיוצר 

פשיעה, מה שמערער את הסדר הציבורי זה עוני, אבטלה, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

קראנו, קראנו קראנו 

 

גב' שלומות: 

מחסור בשירותים חברתיים. מה המקור לבעיות החברתיות? הוא אי שיוויון והפתרון היחיד הוא 

צמצום הפערים והשאיפה לשיוויון, וזה מה שחסר בתקציב. 

תודה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה למוריה. 

אני מבין שאין עוד דוברים. 

כן גל. 

 

גב' קשת: 

יש, מה זה אין? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אני ביקשתי ממוריה, אכפת לך? הגב' מוריה שלומות ביקשה לדבר קודם. 

 

מר שרעבי: 

 מוריה דיברה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לא מוריה, שולה קשת. אני מצביע על מוריה, אבל שולה. 

 

מר שרעבי: 

אבל אני יכול להגיד מילה ואחרי זה שולה? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

כן, כן, אם זה בקצרה אז תגיד. שולה, 
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מר שרעבי: 

מכובדי ראש העירייה, חברי המועצה. 

אני לא התכוונתי לדבר אבל כשאני שמעתי אותך כעת. 

 

גב' שלומות: 

או. 

 

גב' להבי: 

או. 

 

קריאה: 

או. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

רק תעשה את זה קצר. 

 

מר שרעבי: 

קצר, קצר, קצר, יש לי עוד נסיעה ארוכה הביתה. 

 מאוד צרם לי. ואני רוצה לומר לך משהו. אם היית באמת, אבל באמת שותפה לעשייה העירונית, 

אם היית באמת מגיעה לוועדות ושותפה לוועדות, אם היית באמת מגיעה לישיבות תקציב ובוחנת 

בישיבות התקציב את תכניות העבודה ואת ההון עתק שאנחנו משקיעים במערכת החינוך 

ובמערכת הרווחה, עם פרוט מדהים שבו מנכ"ל העירייה מפרט תכנית ועוד תכנית ועוד תכנית, לא 

היית אומרת את הדברים שאמרת כאן על הפודיום. מי שאומר דבר כזה הוא אדם שמנותק 

מהמציאות התל-אביבית. מי שאומר דבר כזה זה אדם שלא שותף לעשייה העירונית, וזה לא אדם 

שנמצא בתכניות העבודה וזה לא אדם שבקי במה שקורה בעירייה. 

 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה. 

 

מר שרעבי: 

יקל בעיניכם לעמוד כאן ולדבר, אני מציע לכם שלהבא תגיעו לישיבות, תהיו שותפים, תבינו את 

העשייה, תבינו את התכניות ולא תאמרו את הדברים האלה. 
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מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה לגל שרעבי.  

שולה בבקשה. 

את לא מבסוטה שולה ממה שגל אמר? 

כן שולה בבקשה. 

 

גב' קשת: 

עובר כל גבול הדבר הזה. 

קודם כל אני רוצה לחזק את  דבריה של חברתי-חברת המועצה מוריה שלומות, אני מסכימה עם 

כל מילה. 

ואתה יודע מה גל? לא צריך לבוא לוועדות. כמובן שחשוב, ואנחנו כולנו מגיעות ומגיעים לוועדות. 

חשוב רק לחיות פה בעיר הזאת, וכדרום תל-אביבית אני יכולה לומר שמנקודת המבט שלי המצב 

חמור ביותר. יש פערים אדירים, ולצערי הרב תקציב 2021 לא מחדש במובן הזה, כי זה מדובר 

באותו סדר עדיפויות שעולה מהתקציב, ממשיך את המדיניות הניאו-ליברלית של העירייה, 

שמעדיפה את העשירים, מחזקת את המחוזקים, מחלישה את המוחלשות והמוחלשים. אין שינוי 

משמעותי במדיניות ההשקעה בדרום תל-אביב וביפו. 

 

מר שרעבי: 

מה?! 

 

גב' קשת: 

חוץ מאשר לעשות כל מיני תכניות של ג'נטריפיקציה. 

 

מר שרעבי: 

כנראה שקראת את ספר התקציב בלי להרכיב משקפיים. 

 

קריאה: 

גל. 

 

גב' קשת: 

החלפת, החלפת אוכלוסיות מהאוכלוסיות הילידות, המוחלשות לאוכלוסיות חדשות. 

כמו שאני אמרתי, כמובן מקדמת את הג'נטריפיקציה, כבר דיברתי מקודם על מתחם בת-שבע, 

וכמובן כל מיני תכניות נדל"ניות למיניהם, ג'נטריפיקציה על ידי נדל"ן, כשאין בכלל השקעה 
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כזאת שבאה ומאפשרת לתושבות ותושבים מהאוכלוסיות המוחלשות להישאר בעיר הזאת: דיור 

ציבורי, דיור בהישג יד וכדומה. אין השקעה חדשה בדיור, כמו שאמרתי, בדיור בהישג יד. לנוכח 

משבר הדיור המתמשך בעיר- שהולך ומחריף עם משבר הקורונה ראוי היה שהעירייה תשקיע 

בבניית דיור בהישג יד ודיור ציבורי עבור תושבות ותושבי העיר, ולא תישאר עם ההיצע המצומצם 

שבידה. 

ברגעים אלה ממש יש פה הפגנה בחוץ, הפגנה של תושבים ותושבות מדרום תל-אביב. ואני באמת, 

כאילו, לא נותר לי אלא למשוך את השערות כאילו, מעצבים מה שנקרא, במובן הזה. חבר'ה, 

אנשים מתים מסרטן ומזיהום האוויר בדרום תל-אביב, ומה יש לנו פה בתקציב הזה? תקציב עלוב 

למע"ר בן צבי, סעיף 073233, עמוד 13- מע"ר  דרומי בן צבי. יש רק 100,000 שח' שמוקדשים 

לתכנון מע"ר בן צבי בתקציב. מדובר בתקציב התכנון של המרכז התחבורתי בסמוך לצומת חולון 

אליו מיועדים לעבור רבים מקווי האוטובוסים, שכעת הם בתוך התחנה המרכזית החדשה ובעצם 

הורגים אנשים, חונקים אותם למוות. 

 

מר שרעבי: 

אוי. 

 

גב' קשת: 

מה אוי, מה אוי? קראת את הנתונים? אני אעביר לך. 

 

מר שרעבי: 

אל תעבירי לי. 

 

גב' קשת: 

בעצם מדובר בתנאי מהותי לפינוי התחנה. 

עכשיו, אתם יודעים שבמועצה הלאומית לכלכלה ובמשרד התחבורה בעצם באים ואומרים, בניגוד 

למה שנאמר פה, שעיריית תל-אביב יפו היא זאת שגוררת רגליים בקידום התכנון, והנה, אנחנו 

יכולות לראות שבאמת לא מושקע בזה כסף. בשנה שעברה אגב, היה בסעיף הזה 10.5 מליון שח', 

וזה עוד צורם במיוחד, כי כבר במהלך שנת 2020 התקציב הזה קוצץ בישיבת ועדת הכספים מס' 

2520 ב-27.7.2020, שגם שם אני השתתפתי. שם אושר קיצוץ של 5.5 מליון שח' , מעל חצי מתוך 

10.5 מליון בסעיף תקציב תכנון תב"ע מע"ר בן צבי בתב"ר 2020. 

גם תקציב התכנון של פתרונות תכנוניים לתחנה המרכזית ביום שאחרי הפינוי, סעיף 073129 

עמוד 11 הוא קטן ואינו מספיק לצרכים הגדלים ועולים. יש 250,000 שח' שמוקדשים לבדיקות 

תכנוניות לגבי מבנה התחנה המרכזית  הקיים בעקבות הוצאת האוטובוסים. כן? אבל לעומת זאת 

10 מליון שח' למתכננים של קמפוס להקת בת שבע. 
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מר שרעבי: 

עוד פעם בת שבע. 

 

גב' קשת: 

בוודאי שאני אחזור על זה, 

 

מר שרעבי: 

עוד פעם בת שבע. 

 

גב' קשת: 

למה לא? 

כן כן. 

 

 

מר שפירא- היו"ר: 

גל, גל, לא להפריע, גל. 

 

מר שרעבי: 

קריאה 

וכשבאים להשקיע בדרום העיר את באה ועושה ככה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

גל, 

 

גב' קשת: 

לא , לא , לא ,צריך להשקיע, 

 

מר שרעבי: 

כשבאים להשקיע את גורם מפריע. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

גל, אני מבקש לא להפריע. 
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גב' קשת: 

תקשיב, יש פה עשרות שנים של אפליה שיטתית בין מרכז וצפון העיר לדרום העיר וליפו. אפליה 

שיטתית של תקציבים, בפערים  עצומים  מדובר, ולכן מה שקורה פה שמרכז וצפון העיר הם 

ברמה של מדינת עולם ראשונה ודרום העיר ויפו, לאוכלוסיות המוחלשות, זה ברמה של מדינת 

עולם רביעית. ואל תגיד לי אוי ואבוי. 

 

מר שרעבי: 

ק ר י א ה, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

גל, תן לשולה להמשיך. 

 

 

גב' קשת: 

ואנחנו רואות את זה בתשתיות, בזיהום האוויר, בשטחים ירוקים. 

 

מר שרעבי: 

אבל היא אומרת דברים לא נכונים. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אז תעלה ותגיד אחריה. 

 

מר שרעבי: 

אני אעלה אחריה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

 .OK

 

גב' קשת: 

 .OK

ולכן, עכשיו בנוסף כמובן, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

שולה. 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה לא מן המניין מס' 35 

תקציב 2021 
מתאריך י"ג טבת  תשפ"א )28/12/2020( 

 
 - 22 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

 

גב' קשת: 

אני עכשיו מסיימת. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לא, אני לא רוצה שתסיימי שולה , שניה. 

כשאתה צועק לא שומעים לא אותך ולא מה שהיא אומרת. 

 

מר שרעבי: 

אני מתנצל אדוני היו"ר. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אז תן לשולה לסיים את דבריה ואז תגיד. 

 

גב' קשת: 

מה יש לך להגיד? החיים שלך דבש. 

 

מר שרעבי: 

נכון. 

 

גב' קשת: 

יופי. 

 

מר שרעבי: 

אני גר 300 מטר ממך. 

 

גב' קשת: 

אז אתה לא מייצג את רוב תושבי דרום תל-אביב, אם כך. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

שולה. 

גב' קשת: 

אוקי 
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מר שרעבי: 

לא, את מייצגת אותם. 

 

גב' קשת: 

בוודאי. 

עכשיו, אני רוצה גם לדבר על כך שאחת הלקונות הגדולות ביותר בכל הנושא הזה זה חוסר שיתוף 

ציבור בעירייה הזאת. לדוגמא, ממש פנייה עכשיו שקיבלתי, עוד פעם מתושבים רותחים מזעם, 

הפעם בנופי ים. לא עשו שיתוף ציבור לפני ההחלטה להקים שם בית ספר, ולא ברור אגב מדוע 

פסלו את הפתרון שהציעו התושבים- שבית הספר יוקם בסמינר הקיבוצים. האם זה בגלל תכניות 

נדל"ניות שמקדמים שם וטרם נחשפו? כלומר, כל הדברים האלה –רב הנסתר מהגלוי. 

ואני חושבת שמה שמוריה העלתה שצריך פה להביא את כל הפרטים תמיד. ובתקציב הזה מדובר 

באותה מדיניות מפלה, שממשיכה באופן שיטתי את האפליה, שהיא בעצם אפליה גזעית, כי אנחנו 

יודעות יפה מאוד שיש פערים בהתייחסות לעיר הלבנה לעומת ההתייחסות לעיר השחורה. 

 

מר שרעבי: 

שחורה? 

 

גב' קשת: 

הגיע הזמן כן. שחורה, בוודאי. מה?  

 

מר שפירא- היו"ר: 

עיר לבנה ועיר שחורה 

 

גב' קשת: 

שחורה על בסיס אתני וצבע, בוודאי, ולאום, בהחלט. כמו תל-אביב ויפו. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

שולה, תודה רבה על דבריך. 

אמיר בבקשה. 

מוריה, את הקשבת לשולה? 

 

גב' שלומות: 

כן. 
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מר שפירא- היו"ר: 

בייחוד לסוף אני מקווה, כי פעם קודמת תיקנת אותנו. 

כן, אמיר בבקשה. 

 

גב' שלומות: 

מה לסוף? שמה? היא אמרה, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לא משנה. 

 

מר בדראן: 

חברים, אני מבין שהשעה מאוחרת וכולם רוצים ללכת הביתה. 

אז ככה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

מה אמרת? 

 

מר בדראן: 

אני אומר שאני מבין שהשעה מאוחרת, שכולם רוצים ללכת הביתה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לא, אנחנו כאן כדי לשמוע אותך. 

 

מר בדראן: 

אני שמח, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אנחנו כאן כדי לשמוע אותך. 

 

מר בדראן: 

אני שמח שיש לכולם זמן ורצון לשמוע. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לך יש 10 דקות, אז בבקשה אמיר. 
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מר בדראן: 

אי אפשר לומר שהתקציב המובא לאישור היום אינו גרנדיוזי, ויש בו בהחלט בשורה למגזרים 

מסוימים. יחד עם זאת הוא מניח או מנציח פערים שאני רוצה להאיר את עיניכם לגביהם.  

עיריית  תל-אביב יפו, אני לא יודע אם אתם יודעים, אבל ביקשה הכנת מחקר בקרב התושבים 

ביפו – לבחון דבר מאוד מאוד ספציפי שמתקשר בהחלט לעניין של התקציב. עיריית תל-אביב יפו 

ביקשה במחקר לקבל תשובות מה הקשר בין ההשקעה הכספית של עיריית תל-אביב יפו לבין 

האפקטיביות שלה ביפו. כמו כן, היא ביקשה באותו מחקר לבדוק את הקשר בין ההשקעה של 

העירייה לנגישות של השירותים לתושבי יפו, בעיקר לתושבי יפו הערבים, שלדעתי זה דבר מאוד 

חשוב לדעת-כדי לדעת איך להתייחס ואיך גם להפנים ולקבל מסקנות, ובהתאם לכך גם  אולי 

לשנות מדיניות, להקצות משאבים  ותקציבים. 

אלא מה? אני רוצה לשתף אתכם בחלק מהמסקנות של המחקר ולקשור אותן עם התקציב המובא 

בפנינו לאישור. 

התושבים הערבים ביפו יודעים, אלה חלק מהמסקנות. התושבים הערבים ביפו יודעים, אגב, גם 

אתי דיברו, כן. שלא. גם אתי דיברו. 

התושבים הערבים ביפו יודעים ומודעים שמושקע ביפו כסף רב של העירייה. לכאורה זה מצוין. 

אף אחד לא יכול להתנגד, להגיד שזה רע, זה רק טוב, אבל. דווקא עובדה זו, דווקא העובדה הזו 

בצירוף חוסר האפקטיביות וחוסר השיפור באיכות החיים מובילים להגברת התסכול וחוסר  

האמון של התושבים בעירייה. חברים, אתם שומעים מה המסקנות שעולות מהמחקר הזה?! זה 

דברים מאוד מאוד מדאיגים- שאנחנו צריכים להבין כשמובא בפנינו התקציב הזה היום, לדעת 

שעל כמה שהוא גרנדיוזי וכמה שהוא בהחלט בנקודות מסוימות מביא תקווה, בנקודות אחרות יש 

בו נקודות מאוד מאוד חשוכות שצריך לשנות אותן. כלומר, הכספים שנשפכים כפי שהם נשפכים 

עד היום, גם בתקציב הזה שמובא בפניכם, בהתעלמות ממה שנציגי הקהילה מבקשים, ממה שאני 

חוזר ומבקש גם מול המנכ"ל והעירייה, לא רק שהכסף הגדול אינו מועיל, לא רק שהוא אינו 

מועיל, הוא אפילו מזיק. כי הוא מופעל בחוסר אפקטיביות, והוא נשפך ללא רגישות לצרכים 

האמיתים של הציבור הערבי היפואי. 

אני רוצה גם לשתף אתכם בעובדה נוספת, שזה לא מקרי שאף אחד מכם עדיין לא ראה את 

המסקנות של המחקר הזה, כנראה, אני לא יודע למה, אבל אני יכול לשער שאולי כרגע זה נמנע 

מהם לפרסם את המחקר הזה. 

אני רוצה לשתף אתכם בהשקעות הכי נחוצות ביפו, שלצערי גוררות רגליים ולא מקבלות ביטוי 

במדיניות, או לפחות בקדימות שלהן במשאבים או בתקציבים, או לפחות ברמה הראויה. כי תמיד 

יוכל מנכ"ל העירייה להצביע על סעיף כזה או אחר ולהגיד: הנה, מה פתאום? אתה לא מדייק. 

ואני אומר שאני מדייק, ואני לא רק אומר שאני מדייק, אלא כל אחד ואחד מכם, אני בטוח, עם 

כל הרצון הטוב והמקצועיות שיש לו-לא מסוגל ולא היה יכול בעשרת הימים שנותרו לו, באמת 
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לנתח את ספר התקציב עב הכרס, על מספר החוברות שנמסרו לנו , על מספר הדפים, בכדי להבין 

ולצלול באמת למה שיש בפנים. 

אז כמו כולנו אנחנו מנסים לעבור על הדברים העיקריים, או לפחות על הדברים שנוגעים לליבנו 

ולקהל הציבור שאנחנו מייצגים, ולכן, 

 

 

מר פורז: 

אתה יכול לציין מה ההשקעה המיותרת? 

 

מר בדראן: 

תכף אני אציין. 

 

מר פורז: 

אל תגיד מה חסר אלא מה מיותר. 

 

מר בדראן: 

אדוני, אני תכף אתייחס. תכף. 

אז אני אתן דוגמא. ביקשת, תקבל.  תראה, יש פה התייחסות ל"אתרים".  במסגרת התב"ר 

שהוקצב ל"אתרים"- בית המכס הישן ביפו מקבל 15 מליון. 15 מליון זה בעצם מחצית מתקציב 

התב"ר של "אתרים" הוא עומד פחות או יותר על 31 מליון. כל זה למרות ההתנגדות של הקהילה 

היפואית. התנגדות מכל כיוון, גם בבתי המשפט, גם בתקשורת, גם בשטח, גם אל מול הביקורים 

שעשה ראש העיר בנמל דאז. בכל דרך אפשרית, כל אחד ואחד בכל רגע נתון אמר שהדבר הזה לא 

נכון. ולמה אנחנו עדיין רוצים להשקיע שם 15 מליון שח', מחצית מהתב"ר שניתן לאתרים? 

מחצית ממנו. 

 

מר פורז: 

אתה בעד שזה יישאר? המבנה הזה? 

 

מר בדראן: 

דקה. תן לי להמשיך. שאלות אחר כך, אתה מוזמן לשבת אתי אחר כך כמה שאתה רוצה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

זה כבר לא שם. 
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מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

זה כבר איננו. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

הוא כבר איננו המבנה, אלא אם כן נבנה אותו מחדש. 

 

מר בדראן: 

כל הרעיון , כל הרעיון שהוא כבר איננו אדוני. אני מבין שאתה בטח ירדת לסוף דעתי. 

המישלמה ליפו-דוגמא נוספת, קיצוץ בתב"ר שלה מ-56 מליון שח' ל-34 מליון שח', 22 מליון שח' 

מקוצצים מהתב"ר. מתוך ה-34 מליון שכן מובאים לאישורנו כרגע, כמחצית, שוב פעם, תראו, 

הפלא ופלא. 17 מליון, חצי ממנו, מוקדש לפרויקט בשם פייר- מנדס פרנס, גילוי נאות- אני גר 

במקום הזה. עכשיו, זה לא שיש לי איזשהו עניין אישי אבל לפחות אני מכיר את העובדות 

לאשורן, ובגלל שאני מכיר את העובדות אז אני אתייחס לשתי נקודות: אחת. זה לעניין שהדבר  

 

הזה כבר מתגלגל כבר 6 שנים, משנת 2014 עד היום אני שומע על פייר מנדס פרנס שאמור להיות 

מתוכנן ומתוקצב. הרבה פניות שעשיתי למנכ"ל העירייה בעניין הזה, כל שנה אני שומע שזה 

קורה, והנה זה קורה, או לפחות ככה זה כתוב, ואותם 17 מליון, עכשיו אנחנו מקבלים אותם כאן 

תחת החסות של פייר מנדס פרנס, ש-6 שנים אנחנו מחכים לו. 

דבר נוסף בפרוייקט הזה, עניין של חוסר שיתוף הציבור, זועק, משווע לשמיים. כל פעם שאני 

שואל לגבי העניין הזה אומרים לי- מה קרה? יש לנו פרויקטור במקום הזה. הוא, אני לא אנקוב 

בשמו, הוא עושה שיתוף ציבור. השכונה שלי  כולה- אף אחד לא שמע עליו, מעולם לא התכנסה 

אפילו ישיבה אחת, אפילו לא מה שנקרא- ליידע. לא לשתף אלא ליידע את הציבור- גם על זה לא 

שמענו. אז זו נקודה נוספת. 

עכשיו אני אתן דוגמאות של חוסר הפנמה של הצרכים לקהילה ביפו. 

1.אני אתחיל עם הדבר הכי זועק לשמיים- פתרון הדיור למצוקת האוכלוסיה הערבית ביפו. 

עכשיו, נכון, יוכל ראש העיר ויוכלו גם חברים אחרים והמנכ"ל להגיד- רגע, מה , מה אתה מדבר, 

מה אתה מקשקש, יש לנו מליון פרויקטים, בוא עכשיו נגיד לך. הנה, יש לנו אחד במיכאלאנג'לו-

28 יחידות דיור, יש לנו משהו בנס לגויים, יוכלו להגיד לי הרבה דברים, אבל משהו אחד יהיה 

להם קשה לתת לי תשובות עליו, ואני אגיד לכם מהו: יש פרויקט ביפו מול מרכז פרס לשלום, 

כולכם בטח מכירים את רחוב קדם, מרכז פרס לשלום, חורשת הזיתים הידועה, מולה יש מתחם 

בשם "קדם שם הגדולים", ואת הפרויקט הזה, בענווה רבה אני יכול לומר, אבל בגאווה, שאני 

אחד המייסדים שלו. משנת 2010 ועד היום אני נלחם, אני יורק דם בשביל שהפרויקט הזה יקום, 

כי הוא אמור לתת פתרון של 300 יחידות דיור, 200 חדשות ועוד איזה 100 לאוכלוסיה של הדיור 

בר השגה, סליחה, לאוכלוסיה של הדיור הציבורי, אדוני ראש העיר, שלפני רגע דיברנו עליו. ומה 
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שמסתבר היום, 10 שנים אחרי, זה שאנחנו נמצאים בנקודת זמן שהיא גרועה יותר מהיום שבו 

התחלנו. 10 שנים אחרי. לפני שנה הובאה תכנית בניין עיר בעניין הזה לוועדת התכנון ובנייה, אצל 

חברי דורון ספיר, ומאז היא תקועה עוד יותר, ומאז יש אפילו רגרסיה עוד יותר- כי מינהל 

מקרקעי ישראל או רשות מקרקעי ישראל היום כבר, לא מאפשרת להעמיד את המקרקעין שהיא 

העמידה קודם לטובת הפרויקט הזה כי היא טוענת שהפרויקט הזה- אין בו כדאיות כלכלית או יש 

בו כדאיות כלכלית, כבר לא ברור מה הם אומרים. 

אז זה לגבי עניין פתרונות הדיור. 

2.דוגמא עוד זועקת לשמיים: בעיה אקוטית שכולנו סובלים ממנה, ואתם יודעים-כשהשכן שלך 

סובל ממנה ,קרוב מאוד אתה גם תסבול ממנה. 

כשאנחנו מדברים על יפו אי אפשר שלא לחשוב באותה נשימה על חוסר בטחון אישי, ואי אפשר 

שלא להתרגש, להזיל דמעה אפילו- אל מול האלימות הגואה ואל מול הרציחות שיש לנו ביפו. 

אתם יודעים מה? ביפו אנחנו ככל הנראה עוד מעט שיאנים. אנחנו שיאנים באלימות, לצערי הרב,  

 

במקרי הרצח המפוענחים או אפילו הבלתי מפוענחים, יש רק עיר אחת שנותנת לנו FIGHT טוב, 

סליחה על הדימוי, העיר לוד, והבנתי שמחר אמור להתקיים סיור שם ביחד עם השר לבטחון פנים. 

ואני אומר- איפה אנחנו? איפה אנחנו בתור עירייה בשביל לנסות למגר את התופעה הזאת ומה 

אנחנו באמת עושים לצורך כך. 

המעורבות  של בני הנוער בכל שלב, בכל אחד מהדברים האלה היא קריטית. מספר הנרצחים גם 

הוא בשיא, אפילו ברמה הארצית. ההתייחסות לנוער שלנו הוא באמת בקשה אמיתית שבאה 

מהקהילה, ואנחנו מנסים להעביר אותה להנהלת העירייה, בקושי רב. אמנם יש פה ושם שיפורים, 

אני לא יכול להתעלם מהם, אבל הם רחוקים מלתת את המענה הנכון. הם רחוקים מלספק את 

הצרכים הנדרשים. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

נכון. 

 

מר בדראן: 

אז אני מדבר על שני סוגים של נוער אדוני ראש העיר, מכיוון שאתה מקשיב לי. אחד זה הנוער 

שבסיכון. הנוער שבסיכון, לא אחת, דיברנו עליו רבות, אם זה במסגרת הפגישות האחרונות שהיו 

ב-ZOOM, בשנה האחרונה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

נכון, והוספנו עוד מדריכים. 
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מר בדראן: 

הוספנו עוד מדריכים. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

 כמה שאנחנו לא מוסיפים תמיד חסר. אין את כל מה שרוצים. 

 

מר בדראן: 

אני שמח שאדוני מעורב בזה, אבל אם אדוני ישמע אותי עד הסוף יבין שמה שנעשה היום ברמת 

המדיניות והקדימות- אינו מספיק. וזה תפקידי, לבוא ולהאיר את הנקודות שהן יותר חשוכות, 

 

 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

זה נכון. 

 

מר בדראן: 

ולא רק להתייחס לדברים הטובים-שאני כן התייחסתי אליהם. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

ולי תפקידי להביע, 

 

מר בדראן: 

ואני כן התייחסתי אליהם. לא שכחתי אותם, ופתחתי בהם. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אמיר אתה מסיים. 

 

מר בדראן: 

מפריעים לי. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

תפקידי להביע תסכול. לא לא לא. אני מתפקידי להביע תסכול, 

 

מר בדראן: 
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לא ,מפריעים לי, קוטעים את דברי, אני מצטער. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

ולי, תפקידי להביע את התסכול שאין לי את האמצעים לפתור את כל הבעיות. אני עושה כמיטב 

יכולתי ,ויפו נמצאת בסדר עדיפות גבוה בכל הדברים. לא היה אזור  בעיר הזאת שהושקע בו כל 

כך הרבה כמו ביפו, בכל ההיבטים, כולל בבתי ספר, ואפילו שתקרא ותשמע את תוצאות הבגרות 

של השנה  תראה שקורה משהו טוב ביפו. 

מר בדראן: 

אני רק אשמח שתוצאות החינוך שלנו יעלו, אבל אתה יודע- זה מאוד קל להגיד שהם יעלו, הם 

נמצאות בשפל כזה שמאוד יהיה קל להגיד שהם עלו, אבל אני רק אשמח ואוקיר תודה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

גם זה לא טוב? 

 

מר בדראן: 

לא, לא אמרתי שזה לא טוב, אדוני מפרש לא נכון את הדברים שלי וזה לא אני אמרתי, אני 

אמרתי שאני רק אשמח מזה. 

אני רוצה להמשיך ולהתייחס לנוער בסיכון, ואדוני אני מסכים – אם יש דברים שאינם בידיעתך, 

אינם בידך, אבל יש הרבה דברים שהם כן נמצאים בידך והם לא מקבלים את הקדימות ואת 

העדיפות הראויה. אני אמשיך להתייחס לנוער, לא רק לנוער בסיכון. 

אני חושב שבישיבות שהיו לנו בעניין, אם זה עם מנכ"ל המישלמה, עם זה עם מנכ"ל העירייה, עם 

זה עם הגופים המוסמכים, העניין של הנוער והמוסדות הקהילתיים שקיימים, שמאגדים הרבה 

בני נוער, דווקא במסגרות חזקות, לא במסגרות של נוער נושר או נוער בסיכון, כמו צופים או 

מועדונים, לא מקבלים בכלל באופן מספיק, באופן ראוי את המשאבים ואת התקציבים שאני חוזר 

ומבקש ושלא נענים. זה גם היה חלק מההסכם הקואליציוני שלנו עוד בטרם יצאנו מהקואליציה, 

והדבר הזה לא קיבל ביטוי בספר התקציב- לא בשנה הקודמת ולא בשנה הזו. וגם בכל מה שקשור 

להסכמות שאני מקבל ורואה במסגרת הדיונים שאנחנו עושים, שאכן הדבר צריך ואכן הדבר 

חשוב, אבל במסגרת המספרים, במסגרת הקצאת המשאבים והתקציבים הדבר הזה נעדר ולא 

קיים. ולכן אלה דברים שהם כן בידיך אדוני, והם כן לא נעשים. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אמיר תודה רבה. 

 

מר בדראן: 
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אני אבקש לסיים בשני משפטים: 

גם בעניין תמיכה תקציבית לעמותות. גם זה, העמותות שנמצאות ביפו, המוגדרות בסעיף סל של 

מיעוטים דתיים, אני מתרגם לכם מה זה אומר זה אומר עמותות שנמצאות ביפו, ערביות, שלא 

מצליחות להכנס לשום הגדרה בכל ההגדרות של התמיכות, למעט ההגדרה הזו-שאפשר יהיה 

להכניס אותן ושהם יקבלו איזשהו משהו מהעירייה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אמיר, תודה רבה. 

 

מר בדראן: 

רק שתדעו, סליחה, רק דקה ואני מסיים. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אמיר, אחר כך, 

 

מר בדראן: 

רק דקה, רק דקה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אבל אמיר, אחר כך שולה תגיד שאני עושה אפליה בין גברים ונשים, 

 

מר בדראן: 

אין אפליה, בזה אנחנו מסיימים, ממילא סיימנו כבר. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

ונותן יותר זמן לגברים לדבר. 

 

מר בדראן: 

הרגע אמרת שאנחנו כאן בלי שום בעיה, ושישמעו אותי ארוכות. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

כן, אבל בוא, 

 

מר בדראן: 
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אז אני מסיים בדקה. הייתי כבר מסיים, הייתי כבר מסיים. 

אז אני אומר, העמותות האלה חולקות ביחד כולן, 5 עמותות, כולן ביחד כבר עשרות שנים, 

120,000 שח' לשנה. הן מאגדות, הן פותרות את  העירייה מהרבה צרכים, מהרבה כספים שהם 

נותנים מענה בעצמם לנערים האלה, ועדיין השאריות שהם מקבלים הם 120,000 שח', תחלקו 

אותם ל-5, בין האגודה למען ערביי יפו-ערביתא, בין המועצה האיסלמית, בין האגודה 

האורתודוכסית, ובין עמותת ערוס- אל באחר- כלת הים, ועוד אחרונה שאין לי את השם המדויק 

שלה כאן, 120,000 שח' בחישוב גס זה משהו כמו 24,000 שח' לשנה, לשנה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אמיר, תודה רבה. 

 

מר בדראן: 

לכן אני אומר, התקציב צריך להיות פי 10. פי 10 לפחות בסכומים, וזה כן נמצא בידינו. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה לאמיר. 

 

מר בדראן: 

אני לא רוצה, אבל אני רק אזכיר לכם את המליונים ששפכנו, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אמיר, אמיר. 

 

מר בדראן: 

אני סיימתי במשפט הזה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לא, די. זה לא הוגן, לא. 

 

מר בדראן: 

המליונים שנשפכו וממשיכים להישפך בבניה על בית הקברות המוסלמי אל אסעאף. 

תודה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 
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לא ככה נוהגים. אמיר, לא ככה. תסתכל, לא, זה לא בסדר, לא בסדר לא בסדר. 

כן גל, בבקשה. 

שולה לא לקחת דוגמא מאמיר, אני מבקש, בעניין של הזמן. 

 

מר שרעבי: 

טוב. אדוני ראש העירייה, יו"ר המועצה, חברות וחברים יקרים. 

שולה, כשאני שמעתי אותך אומרת על דרום העיר- עולם שלישי, אני שוב חוזר ואומר לך- תסלחי 

לי, את מנותקת. ולמה את מנותקת? כי כשאת מדברת על דרום העיר- עיריית תל-אביב יפו 

משקיעה בתשתיות וברחובות בדרום העיר מליוני שקלים, במערכת החינוך מליוני  שקלים, בתי 

ספר חדשים, מרכזי קהילה חדשים, פרויקטים בתחום החינוך בקהילה. אם לבוא ולומר שעיריית 

תל-אביב יפו לא משקיעה בדרום העיר ודרום העיר נראית כמו מדינת עולם שלישי, תסלחי לי-את 

מנותקת. אני מזמין אותך לעשות יחד אתי סיור ולראות עד כמה עיריית תל-אביב יפו משקיעה 

ועד כמה היא תמשיך להשקיע. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה. 

יש עוד מישהו שרוצה לדבר ולא קיבל עדיין זכות דיבור שלו? יש מישהו כאן? לא. תודה. 

אתה? אתה כבר דיברת. 

 

קריאה: 

גם גל פעמיים. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לא. גל לא דיבר את הזמן שלו. 

אדוני ראש העיר אתה רוצה להגיב. 

מה? 

 

 ק ר י א ו ת. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

חברים, לא להפריע לראש העיר בבקשה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה לא מן המניין מס' 35 

תקציב 2021 
מתאריך י"ג טבת  תשפ"א )28/12/2020( 

 
 - 34 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

חברים, השעה היא מאוחרת. שמענו את הדברים. אני מכבד את דעתם של כל מי שהביעו אותם, 

ואני יכול להגיד רק דבר אחד: המערכת הציבורית מעולם לא יכלה לתת מה שצריך. היא נותנת 

אך ורק את מה שאפשר. עם מה שאפשר אנחנו משתדלים לעשות סדרי עדיפויות נכונים-כדי 

לשרת באופן הוגן והגון את כולם, גם אלה שהצביעו לנו וגם אלה שלא הצביעו לנו, כי כל תושבינו 

יקרים לליבנו. 

לי כואב במיוחד כאשר במסגרת נאומים כאלה ואחרים, דווקא באותם מקומות שבהם אנחנו 

משקיעים את עיקר המאמץ ואת עיקר הנסיון לשנות לטובה עקב המציאות שיש לנו בעיר בחלק 

מאזורי העיר, מציאות ובעיות קשות, ולמרות שאנחנו משקיעים את כל מה שאנחנו משקיעים-

אנחנו שומעים כל הזמן- הם לא משקיעים. על זה אין לי מה לעשות אלא לקבל את הדברים כפי 

שהם מובעים.  

אבל נדמה לי שהתקציב שמוצג כאן לפנינו הוא תקציב מאוד מאוזן, ואני שמח על כך שיש לנו גם 

אפשרות עוד פעם לומר-שרק ההתנהלות שלנו מאפשרת לנו להתווכח על כל אותם תקציבים 

שניתנים ברוחב לב כזה בכל המשימות בעיר תל-אביב יפו. 

תודה רבה לכולם. 

נצביע. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה לאדוני ראש העיר. 

גזבר העירייה בבקשה: 

שלום משה. 

 

מר גילצר-גזבר העירייה: 

ערב טוב לכולם, אדוני ראש העיר, יו"ר המועצה. 

בטרם אני אגש לחוות הדעת והצהרת הגזבר אני רוצה רק להגיד תודה. תודה לראש העירייה, לכם 

חברי המועצה, להנהלת העירייה, מנכ"ל העירייה שניהל את כל הליך הכנת התקציב, ולחברינו 

עובדי אגף התקציבים. מנהל האגף נמצא אתנו כאן, וכל עובדי האגף-הרפרנטים והרכזים צופים 

בנו ונמצאים כרגע בקומה השישית של בניין העירייה, אז אני מודה להם באופן אישי. 

ועכשיו לעניין. 

לפני שאני אגש להצהרה, אני כבר אמרתי את זה בוועדת כספים, אני אומר את זה שוב גם עכשיו: 

אנחנו נמצאים בתנאי אי וודאות מובהקים בתקופה האחרונה, זה מלווה אותנו בשנת 2020 

ברובה, וכנראה זה ילווה אותנו גם בשנת 2021, לפחות בחלקה. את שנת 2020 –אנחנו נמצאים 

כבר בסיומה, אנחנו קרוב לוודאי נסיים באיזון. שנת 2021 היא שנה של אי וודאות. אנחנו עשינו 

ככל אשר ביכולתנו לבנות מערכת סטים של הנחות מבוססות וסבירות שעל פיהן אנחנו בנינו את 

התקציב. כמובן, אמרו את זה כאן לפני במהלך הערב, יתכן ויהיו שינויים שיידרשו כתוצאה 
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מהתפתחויות.  גם המצב  הפוליטי במדינה , זה שאין תקציב מדינה-הוא כשלעצמו מהווה סיכון 

כאן ליציבות התקציבית. 

אבל אחרי הכל, ואחרי שביצענו והנחנו ונתנו את ההנחות הסבירות ביותר, ההגיוניות ביותר לפי 

מיטב חוות דעתנו המקצועית, אני מתכבד להצהיר בזאת: 

בהתאם לסעיף 206א' לפקודת העיריות-הריני לאשר כי תקציב העירייה הרגיל והבלתי רגיל לשנת 

2021 המוגש לאישורכם הינו מאוזן, בר ביצוע, ובהתחשב בהכנסות הכלולות בו ובהכנסות 

החזויות בשנים הבאות, וכמובן בהסתמך גם על הנסיון מהשנים הקודמות. 

תודה רבה. בהצלחה לכולם. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה לגזבר העירייה משה גילצר. 

אנחנו עוברים להצבעה. 

מי נגד התקציב? נגד? 

 

מר לייבה – מנכ"ל העירייה: 

ארבעה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

מי נמנע? 

 

מר לייבה – מנכ"ל העירייה: 

נמנעים יש? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

 אין. 

מי בעד? 

 

מר לייבה – מנכ"ל העירייה: 

)סופר(. 

 

גב' קשת: 

סליחה, זה לא שמי? 

 

מר שפירא- היו"ר: 
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לא. 

 

גב' קשת: 

למה? 

 

מר שפירא: 

למה לא? 

 

גב' קשת:  

זה צריך להיות שמי.  

 

מר לייבה מנכ"ל העירייה: 

לא צריך שמי 20. 

 

גב' קשת:  

שיהיו שמות מי הצביע נגד, מי הצביע בעד. 

 

קריאה: 

שזה יהיה שמי, מה אכפת לך? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אכפת לי.  

 

מר לייבה – מנכ"ל העירייה: 

 .20

 

מר בדראן: 

אנחנו מבקשים שזה יהיה שמי. 

 

גב' קשת: 

אנחנו מבקשים שזה יהיה שמי. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

לא אחרי ההצבעה . 
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מר בדראן: 

אני ביקשתי לפני. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לא .  

אפשר לעשות הצבעה על השמי. 

 

מר לייבה – מנכ"ל העירייה: 

 .20

 

מר שפירא- היו"ר: 

20 בעד, 4 אמרנו נגד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 20 חברי מועצה 

נגד- 4 חברי מועצה 

נמנעים- אין 

 

התקציב עבר. 

אתם רוצים  לעשות הצבעה מי רוצה שמי? 

 

מר בדראן: 

למה הצבעה? למה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כי צריך הצבעה 

 

ק ר י א ו ת 

 

מר שפירא- היו"ר: 

חברים, מאחר ואין שליש מחברי המועצה שמבקשים, אני נועל את ישיבת המועצה הבלתי רגילה 

לשנת 2021 לעניין התקציב. 

תודה רבה, לילה טוב. 
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החלטה: הצעת התקציב הרגיל והבלתי רגיל לשנת 2021- מ א ו ש ר ת. 

המועצה החליטה לאשר את הצעת התקציב הרגיל והבלתי רגיל לשנת הכספים 2021. 

 

)נספח א'( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

הישיבה ננעלה בשעה : 20:42 

 

 

 

 

 ______________      ______________

  יו"ר                 מנכ"ל  

 

ערכה:  גלילה בן חורין, מזכירת המועצה  


